

《外滩大桥被撞了一下腰》后续



# 肇事“游船”被定义为“水上非法构筑物” 因缆绳断裂发生漂流撞上大桥 外滩大桥主体未受损伤

4月16日晚8时许,甬江上一艘“游船”因缆绳断裂发生漂航,撞上附近的外滩大桥(详见本报昨日报道),引起市民广泛关注。

据记者昨天了解,为保障道路交通安全,民警自事故发生后及时制定临时交通管制,并值守通宵疏导车辆及行人。而备受议论的肇事“游船”最终定义为“水上非法构筑物”。经初步检测,此次撞击未对桥体主体结构造成损伤,相关部门正对责任单位进行进一步调查。

大图:肇事的水上构筑物已被拖回原泊位。  
小图:外滩大桥桥身部分构件出现断裂痕迹。

## 临时交通管制持续了15个小时

据了解,事发后,宁波市海上搜救中心迅速启动应急预案,协调周边水域相邻船舶、拖轮公司等专业救助力量采取切割、顶推等措施开展应急处置。同时,交警部门开始对外滩大桥实施桥面管制。

交警局紧急制定了交通组织方案,实时发布交通引导信息,增设交通设施,为及时检修大桥及保障道路安全,临时交通管制从当晚8点半开始,历经15个小时,直到昨天中午11点全面解除。

其间,8点半外滩大桥全面封道;昨天凌晨1点半,非机动车、行人恢复通行;昨天早上6点左右,除小型客车和公交车外禁止其他机动车辆通行;昨天中午11点,恢复车辆正常通行。

## 相关链接

### 民警值守临时封道口彻夜未眠

为保障道路交通,投放到外滩大桥的警力一部分守了上半夜,还有一些人直接熬了一个通宵。

当晚8点15分,江北交警大队一中队指导员朱程贇在接到指挥中心发来的情报后,就带了几位民警赶到外滩大桥。由于大桥被撞的损坏情况不明,必须马上进行检修,同时也为确保道路安全,晚上8点半便实行全面封道,机动车、非机动车及行人不得通行。

为疏导交通,十六位民警、协辅警值守在大庆南路外滩大桥口。晚上10点前,途经这里的车流量还有一波高峰,自然,这个时段也是工作压力最大的。凌晨,部分民警撤离,留下十余人,邵佳是其中一位。

这起事故中他与同事连续工作10个小时。从前天晚上9点半到昨天早晨7点,回家休息不过4小时,中午11点他又回到岗位上。而此前,他在宁波大剧院附近道路疏导交通已经3个小时了。

“我们五个人一组,一个小时轮一班,在路口疏导车辆及行人。”邵佳对记者说,从晚上9点半到凌晨一点半,大概劝导了30多人次。

记者 马涛 陈焯 文/摄

## 撞击事故未对外滩大桥主桥造成损伤

昨天中午12点,记者再次来到事发现场,只见肇事的“游船”已被拖离至原先泊位,十来根崭新的缆绳牵系着它。

现场有人在施工,一名工人介绍说,前晚事发时船上并没有人,所以事故没有造成任何人员受伤,目前按照原计划继续进行装修。

撞击之处附近就是人行桥下坡处,记者看到,这里已经拉起了警戒线,一名工人值守在这里。他指着桥栏外的悬挂牌说:“两根钢管都断了这么大的口子,但桥身没什么问题。”

据城管部门发布的信息,这起撞击事故并未对外滩大桥主桥造成损伤:市城管局连夜会同专业检测单位对外滩大桥桥体进行外观检查,并对城市桥梁监测中心监测到的数据进行分析评估,经与原桥梁设计单位核实后,判定本次船只撞击卡桥事故未造成外滩大桥主桥结构安全损伤。

“对外滩大桥上游侧人行桥等受损部位,我们将立即进行修复,同时加强桥梁实时监测。”城管部门一名工作人员介绍说。

## 肇事“船只”为“水上非法构筑物”

对于这艘“游船”,无论是相关部门还是市民,对其定义都有一个逐步廓清的过程。游船、客船、游轮……在多个相关部门的通稿中,也有“无动力船”“趸船”等诸多表述。最后,还是作为主管部门的海事部门对其定义为“水上非法构筑物”,终结了种种猜测。

“船的定义,有着严格的标准,事实上,这个根本就不是船,只是一个水上漂流物。”宁波海事局相关人员介绍,由于没有动力,平时都是靠缆绳固定住的。

至于发生漂移的原因,海事部门给出的解释是“落流断缆漂航”,也就是说,因涨潮时的水位压力导致缆绳断了,继而发生漂流(航行)。

“可能是缆绳数量不够,或者质量不过关,不然不会发生这种情况。”上述人员说,无论是涨潮,还是退潮时的水位变化都会对缆绳造成压力。

据了解,这一“水上构筑物”从宁波原客运码头(美术馆前)由南向北发生漂离,距离外滩大桥不超过一百米距离。另据相关知情人介绍,这一“水上构筑物”原本就不该停留在这里,因此才被海事部门定义为“非法”。

## 故意饮酒后去超市偷窃 被抓后竟称醉酒忘记付钱

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 孙静翊 王利莘)慈溪一男子故意在出租屋内饮酒后去当地某大型超市装“土豪”,装了满满三购物车,然后想法从超市关闭的购物通道运了出去,被超市监控发现,还抵赖称是醉酒忘记付钱了。近日,该男子因涉嫌盗窃罪被慈溪检察院批捕。

2月初的一个下午,男子唐某大白天就走进慈溪一家超市开始了疯狂“购物”,他装了满满三购物车,里面包括电饭煲、活体鳖、活体大龙虾、成箱车厘子等价格不菲的物品。但是,随后该超市工作人员就向警方报了案,称该男子所拿的这些物品均未经付款,就堂而皇之地走出了购物通道。

当地警方随后查证,唐某当天下午,是故意先在其出租屋内饮了酒再去超市的,企图以醉酒忘记付款为由,从超市内窃取物品用于过年。当时,唐某伙同他人骑电动车来到该超市,推着购物车不停选拿物品,前后共窃得三购物车物品。所窃物品均由他推到超市关闭的购物通道,然后掰开购物通道闸门,躲在其他购物者后面,避开超市出口工作人员检验,堂而皇之将所窃物品推到停车场和他人一起运回家。

虽然到案后唐某矢口否认自己是盗窃,但有清晰的超市监控,加之其同伙也均承认了他们事前共谋、事后分赃的经过,事实清楚、证据确凿,不容唐某抵赖。经鉴定,唐某所窃物品价值已超6000元。目前,虽然查获的被盗物品都已返还给了失窃超市,但唐某因涉嫌盗窃罪已被慈溪检察院批捕。

**达人精算节: 2399元畅游泰国, 活动期间报名可减200元!**

达人精算节为您推荐: 泰国曼谷, 芭提雅经典之旅, 游览曼谷考山路夜市, 体验浪漫夜市小街, 参观拉玛皇朝大皇宫, 欣赏泰国建筑精粹; 长尾船游湄南河, 享受地道泰式古法按摩; 游览泰国风情园, 体验骑大象游丛林, 享用鱼翅燕窝餐, 坐快艇至月亮湾、金沙岛, 尽情享受浪漫沙滩, 品味泰式海鲜餐;

体验东方公主号, 赠送一场东南亚特色秀; 观金佛寺, 参观享誉全球的四面佛游览热带水果园, 享受热带水果大餐!

全程入住泰式五星酒店  
芭提雅升级海边当五。  
活动期间报名可享每人200元优惠, 并有多重好礼相送!

线路: 泰国经典6/7日游 发团: 5月15/27日  
价格: 2399元/人(不含签证和小费)  
Qa群: 411030887 报名及投诉电话: 87651111  
达人旅游精算节活动时间为4月20日至5月5日, 现场多条线路享受优惠价, 报名还能得五重大礼。更有幸运转盘、砸金蛋、抽红包等活动, 奖品拿到手软!

地址: 达人旅业大厦(百丈路16号) 达人旅游网 www.57676.com 浙江达人旅业股份有限公司